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Avez-vous pensé à vous abonner 

à la revue Synthèse nationale ?

 
Tous les deux mois, sur 120 pages, la revue nationale et identitaire Synthèse nationale vous donne une vision de l’actualité en rupture totale avec la pensée unique et le politiquement correct… 

En 32 numéros parus, Synthèse nationale a obtenu les contributions de plus de 120 personnalités de la droite nationale et identitaire…

Vous retrouverez régulièrement dans Synthèse nationale des articles de Roland Hélie, Pieter Kerstens, Patrick Parment, Arnaud Raffard de Brienne, Philippe Randa, Jean-Claude Rolinat, Marc Rousset, Robert Spieler, Francis Bergeron, Patrick Gofman, Jean-Paul Chayrigues de Olmetta, Yves Darchicourt, Georges Feltin-Tracol, Lionel Baland, Guillaume Faye, Martial Bild…

Ajoutez à cela nos journées nationales et identitaires annuelles qui rassemblent chaque année des centaines de participants (près de 1000 en 2012), des dizaines de colloques et réunions tant à Paris qu’en Province, sans oublier nos éditions Les Bouquins de Synthèse nationale…

En sept ans d’existence, avec son site d’information actualisé trois fois par jour, Synthèse nationale est devenue le média incontournable de la résistance nationale et identitaire...

Grâce à votre aide à tous, Synthèse nationale se développe chaque jour encore plus. Aidez-nous à ampli​fier notre audience : abonnez-vous à Synthèse nationale !
AIDEZ-NOUS A DIFFUSER VOS IDEES !
Abonnement (1 an, 6 numéros) 50,00 €. Abonnement de soutien : 100,00 €
(chèque à l’ordre de Synthèse nationale) 

Bulletin d’abonnement :


Nom


Prénom


Adresse


Ville et code postal


Courriel

Désire s’abonner à Synthèse nationale

Et verse la somme de             € à cet effet. 

Bulletin à retourner à Synthèse nationale 116, rue de Charenton 75012 Paris
